
铣工高级工习题库（含参考答案）
 

一、单选题（共 80 题，每题 1 分，共 80 分） 

1.应该（ ）对数控机床的安装精度检测一次，及时调整反向间隙、

丝杠螺距等误差补偿。 

A、每年 

B、每季度 

C、每月 

D、每半年 

正确答案：A 

2.多次装拆后会影响定位精度的定位销是（ ）。 

A、普通圆锥销 

B、开口销 

C、普通圆柱销 

D、弹性圆柱销 

正确答案：C 

3.对闸刀开关的叙述不正确的是( )。 

A、不宜分断负载电流 

B、是一种简单的手动控制电器 

C、分两极三极和四极闸刀开关 

D、用于照明及小容量电动机控制线路中 

正确答案：C 

4.努力使企业的每一个员工都来关心产品质量体现了（ ）的思想。 

A、全面管理 

B、全员管理 

C、全面方法管理 

D、全过程管理 

正确答案：B 

5.研制生产出世界上第一台数控机床的国家是（ ）。 



A、英国 

B、美国 

C、德国 

D、日本 

正确答案：B 

6.通过钻→扩→铰加工，孔的直径通常能达到的经济精度为（ ）。 

A、IT7～IT8 

B、IT8～IT9 

C、IT5～IT6 

D、IT6～IT7 

正确答案：A 

7.X62W 铣床工作台纵向、横向的垂直度允差值为( )mm。 

A、0.06mm/300 

B、0.02mm/300 

C、0.03mm/300 

D、0.04mm/300 

正确答案：B 

8.( )变形区位于其他三个变形区的交汇处。 

A、刀具前面摩擦 

B、刃前 

C、基本 

D、刀具后面摩擦 

正确答案：B 

9.用压板压紧工件时，垫块的高度应（ ）工件。 

A、稍高于 

B、尽量低于 

C、稍低于 

D、尽量高于 



正确答案：A 

10.为了减少震动，避免锯片铣刀折损，切断时通常应使铣刀外圆

（ ）。 

A、尽量高于工件底面 

B、略高于工件底面 

C、尽量低于工件底面 

正确答案：B 

11.为了促进企业的规范化发展，需要发挥企业文化的( )功能。 

A、决策 

B、娱乐 

C、自律 

D、主导 

正确答案：C 

12.仿形铣床的主要特征是具有（ ）。 

A、万能铣头 

B、立铣头 

C、仿形头 D.悬梁 

正确答案：C 

13.机床型号的第一个字母为铣床表明这部机床是属于（ ）类机床。 

A、磨床 

B、车床 

C、刨床 

D、铣床 

正确答案：C 

14.氰化处理就是( )。 

A、渗碳 

B、渗金属 

C、碳氮共渗 



D、渗氮 

正确答案：C 

15.卧式铣床用圆柱铣刀加工表面有硬皮的工件平面时一般采用（ ）。 

A、周铣逆铣 

B、不对称铣削顺铣 

C、周铣顺铣 

D、不对称铣削逆铣 

正确答案：A 

16.设工作台绕 Y 轴旋转，现要让工作台旋转到绝对值 40°位置，

正确的指令是（ ）。 

A、G90 C40. 

B、G90 B40. 

C、G90 A40. 

D、G90 Z40. 

正确答案：B 

17.下列刀具中，不属于模具铣刀的是（ ）。 

A、圆柱形球头铣刀 

B、圆锥形平头立铣刀 

C、鼓形铣刀 

D、圆锥形球头铣刀 

正确答案：C 

18.辅助支承的工作特点是：（ ）。 

A、在定位夹紧之前调整 

B、与定位、夹紧同时进行 

C、在定位夹紧后调整 

D、在定位之后夹紧之前调整 

正确答案：C 

19.伺服系统位置增益 Kv 一定时，进给速度越大，则跟随误差 E



（ ）。 

A、不变 

B、越小 

C、越大 

正确答案：C 

20.工件在机床上或夹具中装夹时，用来确定加工表面相对于刀具切

削位置的面，称为（ ）。 

A、工艺基准 

B、装配基准 

C、定位基准 

D、测量基准 

正确答案：C 

21.调质处理的钢件主要是（ ）. 

A、量具 

B、主轴 

C、模具 

D、刀具 

正确答案：B 

22.顺序阀控制油液的（ ）。 

A、通断 

B、压力 

C、流向 

D、流速 

正确答案：A 

23.一个完整的测量过程应包括测量对象、测量方法、测量精度和

（ ）。 

A、检验方法 

B、测量条件 



C、计量单位 

D、计量器具 

正确答案：C 

24.常用硬质合金的牌号（ ）主要适用于铸铁、有色金属及其合金

的粗加工，也可用于断续切削。 

A、K01 

B、K20 

C、K10 

D、K30 

正确答案：D 

25.精铣时，限制进给量提高的主要因素是（ ）。 

A、表面粗糙度 

B、尺寸精度 

C、铣削力 

正确答案：A 

26.用来配制高级铜合金的纯铜是（ ）。 

A、T1、T2、T3 

B、T1、T2 

C、T1、T3 

D、T2、T3 

正确答案：B 

27.下列牌号属于墨心可锻铸铁的是（ ）。 

A、KTZ450—08 

B、QT400—17 

C、KTH300—08 

D、HT350 

正确答案：C 

28.中温回火主要用于（ ）。 



A、主轴 

B、量具 

C、模具 

D、刀具 

正确答案：C 

29.X6132 型铣床的主体是（ ），铣床的主要部件都安装在上面。 

A、工作台 

B、床身 

C、底座 

正确答案：B 

30.在铣床上用机床用平口虎钳装夹工件，其夹紧力是指向（ ）。 

A、活动钳口 

B、固定钳口 

C、虎钳导轨 

正确答案：B 

31.下列说法中错误的是( )。 

A、对于机件的肋、轮辐及薄壁等，如按纵向剖切，这些结构要画剖

面符号，而且要用粗实线将它与其邻接部分分开 

B、当零件回转体上均匀分布的肋、轮辐、孔等结构不处于剖切平面

上时，可将这些结构旋转到剖切平面上画出 

C、较长的机件（轴、杆、型材、连杆等）沿长度方向的形状一致或

按一定规律变化时，可断开后缩短绘制。采用这种画法时，尺寸应

按机件原长标注 

D、当回转体零件上的平面在图形中不能充分表达平面时，可用平面

符号（相交的两细实线）表示 

正确答案：A 

32.高度游标卡尺的主要用途除了用于测量零件的高度外，还用于

（ ）。 



A、测量深度 

B、测量外径 

C、测量内径 

D、划线 

正确答案：D 

33.在立式铣床上，将螺旋齿离合器的底槽加工后，用立铣刀铣削螺

旋面时，应将工件转（ ），使将要被铣去的槽侧面处于垂直位置。 

A、270° 

B、360° 

C、90° 

D、180° 

正确答案：C 

34.为保证铣削阶台，直角沟槽的加工精度，必须校正工作台的“零

位”，也就是校正工作台纵向进给方向与主轴轴线的（ ）。 

A、垂直度 

B、平行度 

C、对称度 

D、平面度 

正确答案：A 

35.在铣削平面采用平唬钳装夹加工，会影响工件表面的( )。 

A、平面度 

B、位置度 

C、垂直度 

D、平行度 

正确答案：B 

36.在确定凸轮零件的关系曲线时，关系最为密切的参数是( )。 

A、导程和升高量 

B、基圆尺寸和导程 



C、基圆尺寸和升高量 

D、基圆尺寸和升高率 

正确答案：D 

37.为了保证数控铣床连续生产，要列出加工工件所需的刀具，要用

光学数显对刀仪精确测得刀具的( )和长度。 

A、直径 

B、高度 

C、宽度 

D、半径 

正确答案：D 

38.已知等速圆柱凸轮螺旋槽上升段从 30°～180°，纵方向从 25

到 85，则其 Pz＝( )mm。 

A、90 

B、144 

C、25 

D、60 

正确答案：B 

39.镗孔的孔径尺寸依靠（ ）来保证。 

A、调整刀具 

B、刀具半径补偿 

C、调整工件位置 

D、修改镗孔程序 

正确答案：A 

40.对工件夹紧过程中，夹紧作用的好坏，会影响工件的加工精度，

表面粗糙度以及( )。 

A、工件的定位 

B、加工尺寸 

C、加工性能 



D、加工时间 

正确答案：D 

41.( )属于高速钢。 

A、GCr6 

B、9SiCr 

C、W18Cr4V 

D、5CrMnMo 

正确答案：C 

42.常用于制作各类低压油罐的变形铝合金是（ ）。 

A、防锈铝合金 

B、超硬铝合金 

C、锻铝合金 

D、硬铝合金 

正确答案：A 

43.下列不属于偏心夹紧机构特点的是( )。 

A、适用于对尺寸比较准确的已加工表面夹紧 

B、结构简单 

C、夹紧行程较小 

D、且有良好的自锁性 

正确答案：D 

44.安装是工件经( )装夹所完成的工序。 

A、一次 

B、二次 

C、二次以上 

D、多次 

正确答案：A 

45.图示零件的结构工艺性不合理的原因是（ ）。 

A、尺寸标注不全 



B、孔壁太薄 

C、未标注孔精度 

D、钻孔时易引偏或断损 

正确答案：D 

46.以下说法正确的是( )。 

A、α为工件斜面与基准面沿横坐标 y轴方向夹角 

B、θ为斜面与基准面间的夹角 

C、αn 角为工件斜面与基准面沿横坐标 y 轴方向夹角在垂直于斜面

轮廓的平面上的投影角 

D、tanφ＝tanα/tanβ 

正确答案：B 

47.单式轮系由一个主动轮，一个被动轮和若干( )轮组成。 

A、齿 

B、介 

C、中间 

D、过桥 

正确答案：C 

48.以下关于垂直铣削法加工步骤，说法不正确的是( )。 

A、铣削时，转动分度头手柄，使凸轮工作曲线起始法向线位置对准

铣刀切削部位 

B、圆盘凸轮铣削时的对刀位置根据从动件的位置来确定 

C、根据凸轮从动件滚子直径的尺寸选择立铣刀直径 

D、安装交换齿轮时，需根据铣刀旋转方向和凸轮螺旋线方向确定中

间轮的选用 

正确答案：A 

49.由于仿形铣削进给运动由主进给运动和( )进给运动组成的。 

A、随动 

B、滑动 
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